

Grigore L. Culian: O întâlnire formală și o aniversare

Pregătită cu mare atenție de echipa Consulatului General al României la New York, bine instruită de consulul general Ioana Gabriela Costache, întâlnirea președintelui Klaus Iohannis cu invitații din Comunitatea româno-americană, desfășurată sâmbătă, 26 septembrie, în clădirea din 38 Street, colț cu Third Avenue, nu a adus mai nimic nou. Într-o sală în care încap circa 80 de persoane, mai bine de 200 de români (plus o armată de fotoreporteri și cameramani oficiali) s-au înghesuit să-l asculte pe Președintele României, într-o atmosferă de-a dreptul irespirabilă, deși cei de la Consulat au făcut mari eforturi să asigure o atmosferă primitoare celor prezenți. Punctual, ca orice neamț, Klaus Iohannis - însoțit de Prima Doamnă, Carmen Iohannis, de noii ambasadori la ONU și Washington, Ion Jinga și George Maior, de ministrul de Externe, Bogdan Aurescu, și de stafful prezidențial - a ținut un discurs, în care a prezentat asistenței prioritățile primului său mandat: educația, lupta anticorupție, consolidarea statului de drept (parcă am mai auzit asta undeva!) - în plan intern; întărirea relațiilor cu partenerii din NATO (în special cu SUA) și UE, lupta împotriva terorismului mondial, atragerea românilor din Diaspora, ca parteneri, în marile proiecte politice, economice, sociale și culturale ale României - în plan extern. Au urmat strângeri de mâini, fotografii și autografe de colecție pe noua sa carte, „Primul pas“ (o continuare a volumului „Pas cu pas“), după care președintele s-a retras discret, „pas cu pas“, lăsând asistența să consume în voie bunătățile pregătite de maestrul bucătar al Misiunii României la ONU. A fost o întâlnire mai mult formală, în care nu s-a discutat nimic despre problemele comunităților românești din Diaspora, formatul nefiind creionat pentru un dialog direct, cu întrebări și răspunsuri, pe această temă. Nici nu se putea, având în vedere numărul mare de invitați și „condițiile speciale“.



Președintele Klaus Iohannis și editorul invitat Grigore L. Culian. O strângere de mână pentru arhivă și cam atât (Foto: Alex Marmara)

O atitudine de profesionist a avut-o consilierul de stat pe problemele Diasporei, Sandra Pralong. Trăită și educată în America, excelent comunicator, fosta jurnalistă de top de la „Newsweek“ pare o alegere potrivită în echipa președintelui Klaus Iohannis și sper ca timpul să-mi confirme această afirmație. A doua zi după întâlnirea de la Consulat, duminică, 27 septembrie, consilierul prezidențial a trecut Queensborough Bridge și a fost prezentă la Slujba de Duminică ținută de preotul Theodor Damian în Biserica „Sfinții Apostoli Petru și Pavel“ din Astoria. Imediat după slujbă, Sandra Pralong a petrecut câteva ore printre români, s-a interesat de problemele lor, a răspuns la întrebări și a promis că îi va transmite președintelui Iohannis tot ce s-a discutat. A fost un gest firesc și apreciat.



Grigore L. Culian discutând cu Sandra Pralong, o fostă colegă, actual consilier de stat al președintelui Iohannis pe problemele Diasporei. (Foto: Alex Marmara)



Duminică, 27 septembrie 2015, la biserica „Sfinții Apostoli Petru și Pavel“ din Astoria: consilierul Sandra Pralong în mijlocul românilor din New York. (Foto: Alex Marmara)

Al doilea eveniment important în comunitatea noastră - de data asta, în plan cultural - a fost aniversarea a 20 de ani de activitate neîntreruptă a revistei „Lumină lină“ și a cenaclului literar „Mihai Eminescu“ din New York, două instituții păstorite de preotul Theodor Damian, un adevărat motor cultural și spiritual printre românii din New York. Vineri, 25 septembrie, și vineri, 2 octombrie, restaurantul „Bucharest“, pus la dispoziție de Vasile Bădăluță, a fost o gazdă primitoare la lansarea a două noi volume reprezentative pentru românii din Diaspora: „Al doilea deceniu - Zece ani de Lumină lină la New York (2005 - 2015)“ și „Diaspora literară românească - în 14 interviuri“, ambele semnate de tânăra scriitoare Flavia Topan, profesor - asistent de Științe Politice la Universitatea „Babeș-Bolyai“ din Cluj - Napoca. Prezența și discursurile unor cadre universitare cu greutate, precum sărbătoritul preot profesor doctor Theodor Damian, profesorul clujean Aurel Sasu sau profesorul newyorkez Virgil Constantin Negoită, a criticului și istoricului literar M.N.Rusu, a scriitorului Gabriel Pleșea, tinerețea și spontaneitatea Flaviei Topan au făcut ca acest eveniment să strălucească în plan intelectual, dând aniversării revistei și cenaclului aspectul unui dialog academic de primă mărime. Felicitări tuturor!

New York, 5 octombrie 2015

*Foto (de la stânga la dreapta sus): Theodor Damian, Flavia Topan, Aurel Sasu. Jos: Virgil Constantin Negoită, M.N.Rusu, Gabriel Pleșea. (Foto: Alex Marmara).





BARUIR

FONDAT ÎN 1966

Reputatul magazin din Sunnyside vă stă la dispoziție cu un bogat sortiment de produse, la prețurile cele mai accesibile:

*Brânză bulgărească	\$4.80
*Brânză domestică	\$3.80
*Brânză franțuzească	\$6.99
*Măsline marocane	\$3.30
*Măsline grecești	\$4.80
*Cașcaval bulgăresc	\$6.99
*Salam unguresc "Teli"	\$8.99
*Nuci	\$8.40
*Stafide	\$2.50
*Foi plăcintă	\$2.40
*Vegeta	\$3.40
*California pisstachio	\$5.50
*Ghiudem	\$10.50

Magazinul nostru este deschis zilnic între orele 9 a.m. și 7 p.m. (Duminică - închis). Expediem comenzi (prin poștă sau UPS) pe tot cuprinsul SUA și acceptăm toate cărțile de credit majore.

Telefoane: **1-718-784-0842**
1-917-548-4234

Numai cine se respectă bea cafea de la Baruir!

40-07 Queens Boulevard, Sunnyside, NY 11104 (Metrou nr. 7 până la stația Lowery-40th Street)